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ЦИЉ/ЕВИ ПРОГРАМА 

Општи циљ програма обуке је стицање основних знања о деменцији, раном 

препознавању и холистичком третману оболелих. Посебни циљеви се састоје у 

стицању знања о врстама и последицама деменције, разумевању когнитивних промена, 

стицању знања о раним упозоравајућим знацима деменције и развоју вештина за 

примену кратких скрининг тестова и упитника. Такође, полазници ће се упознати са 

основним карактеристикама фармаколошког, нефармаколошког третмана и 

организације живота оболелог, као и о организовању холистичког система подршке у 

локалној заједници и резиденцијалном смештају. 

  

САДРЖИНА ПРОГРАМА  

Програма обуке се састоји из пет тематских целина. У првој се разматрају врсте, 

карактеристике и бихејвиоралне и психолошке промене у деменцији. У другој се 

обрађују рани упозоравајући знаци деменције и методе и технике когнитивне процене. 

Трећа је посвећена упознавању са превентивним стратегијама, фармаколошком, 

нефармаколошком третману и организацији живота оболелог. У четвртом модулу 

разматра се холистичку приступ усмерен на особу, базиран на тимском, 

мултидисциплинарном и мултисекторском приступу, са доминантним улогама 

социјалног и здравственог система. У петом модулу, врши се евалуација тренинга и 

провера знања кроз излазни тест. 

Методе и технике базирају се на принципима интерактивног учења. Поред краћих 

предавања, рад у модулима заснован је на анализи и  дијалогу, рефлексији и примени 

теоријских концепата кроз играње улога и вежбе у малим групама. 

 

КОМПЕТЕНЦИЈЕ КОЈЕ ПРОГРАМ  РАЗВИЈА 

Програм обуке развија опште и посебне компетенције. Опште се односе на разумевању  

холистичког приступа у раној дијагностици и пружању услуга базираних на 

коришћењу снага оболелог, породице и заједнице. 

Посебне компетенције се састоје у стицању знања за препознавање раних знакова 

деменције и стицању вештина за примену кратких скрининг тестова и упитника за 

процену присуства, тежине когнитивног поремећаја и функционалне 

онеспособљености оболелог. Такође, полазници ће разумети улоге система социјалне и 

здравствене заштите у свим фазама стручних поступака и бити оспособљени за 
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организовање холистичког система подршке оболелима у локалној заједници и 

резиденцијалном смештају. 

 

ЦИЉНА ГРУПА ПРОФЕСИОНАЛАЦА ЗА ОБУКУ 

Стручни радници, стручни сарадници  и  сарадници у систему социјалне заштите. 

 

ОБЛАСТ НА КОЈУ СЕ ПРОГРАМ ОДНОСИ И КРАЈЊИ КОРИСНИЦИ 

Програм обуке односи се на развој општих компетенције за у социјалној заштити. 

Крајњи корисници су особе оболеле од деменције и чланови њихових породица. 

Похађањем и успешним завршетком обуке професионалци у систему социјалне 

заштите, биће у стању да правовремено препознају прве знаке деменције, упуте 

потенцијално оболеле на дијагностички процес и обезбеде адекватан нефармаколошки 

третман оболелима.  

  

ПРЕДУСЛОВИ ЗА УКЉУЧИВАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛАЦА НА ОБУКУ 

Услови дефинисани за обављање основних стручних послова, послова стручног 

радника и сарадника у социјалној заштити. 

 

ТРАЈАЊЕ ПРОГРАМА ОБУКЕ  

Обука се реализује у два дана, у ефективном трајању од 610 минута (10,1 сат). 


